

Univerzita Hradec Králové – Pedagogická fakulta

Katedra kulturních a náboženských studií

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Jakub Stránský

Název práce: Vnímání islámu v současné české společnosti

Vedoucí práce: ThLic. David Bouma, Th.D.

Téma práce: aktuální, vhodně zvolené

Zaměření práce: kompilace literatury a kvalitativní výzkum

Jazyková a stylistická úroveň práce: přijatelná, přes občasné gramatické i stylistické chyby, které bohužel snižují srozumitelnost textu i na důležitých místech, např. v samotném závěru práce na str. 59: „Na druhé jím předkládaná tvrzení o multikulturním chaosu na západě, který je špičkou ledovce kam by naše potažmo budoucí západní společnost směřovala.“

Rozsah práce: 61 stran plus seznam literatury a přílohy

Použitá literatura: dostačující, překvapivě se v seznamu pramenů neobjevuje Korán

Počet uváděných titulů: autor pracuje s více než dvěma desítkami titulů; v seznamu literatury by bývalo vhodnější oddělit od ostatní literatury slovníky

Citace v textu: autor v principu správným způsobem cituje a parafrázuje své zdroje

Formální stránka práce: bez zásadních výhrad

Využitelnost pro praxi: o využitelnosti práce nemůže být pochyb; islám je jedním z důležitých témat české veřejnosti a politiky a vyvolávání strachu z islámu úspěšným nástrojem českých populistů a demagogů; Jakub Stránský též správně upozorňuje na určité až fašizující tendence určitých českých politiků, médií a skupin, proti kterým je důležitou zbraní osvěta.

Cíl práce:

Přes určité nedostatky naplněn. Diplomant uskutečnil, analyzoval a prezentoval přínosný výzkum v podobě polostrukturovaných rozhovorů se sedmi respondenty a v teoretické části své práce představil stručně historii vnímání islámu a muslimů českou společností ve XX. století s důrazem na proměny tohoto vnímání po 11. září 2001 a v souvislosti s migrační krizí posledních let.

Úroveň závěrečné práce:

Autor sepsal dle mého přínosnou kvalifikační práci a zejména výzkumné rozhovory jsou zajímavé. Některé pasáže jsou však poněkud nejasné (např. str. 24 až 26 - autenticita islámu na Západě) či nedostatečně podložené zdroji (např. str. 57 až 58 – komparace české a německé situace). V obou uvedených případech se jedná o zcela zásadní témata (viz níže – otázky k obhajobě). Celkově však práce svým rozsahem, strukturou, metodou i úrovní splňuje nároky kladené na tento typ kvalifikační práce.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Na straně 55 uvádíte, že první příčinou islámského terorismu je chudoba a špatné společenské postavení jedince. To je jistě do nemalé míry pravda. Zkuste komentovat skutečnost, proč třeba ve Velké Británii Islámský stát přímo či nepřímo podporovala i řada bohatších, ekonomicky i jazykově dobře vybavených/integrovaných muslimů. (Mimoходом tato skupina džihádistů s dobrým životním standardem a evropským pasem není vysvětlitelná ani dalšími důvody, kterými islamistický terorismus zdůvodňujete.)

Vztahy muslimských komunit v Německu a majoritní německé společnosti vnímáte jako kritické. Z čeho vycházíte?

Je dle Vašeho vidění možné, aby vyznavači nějaké verze liberálního islámu či přímo euroislámu byli autentickými muslimy?

Výsledné hodnocení

Datum:

Podpis: